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Srbija uz podršku Svetske banke kreće u borbu protiv hroničnih nezaraznih bolesti 

U vreme epidemije korona virusa, zahvaljujući Projektu sa Svetskom bankom, Srbija je nabavila 135 

rendgen aparata, 55 CT skenera i 32 ultrazvučna aparata. Izgrađene su tri kovid bolnice - u Beogradu, 

Kruševcu i Novom Sadu, kupljeno preko 300 sanitetskih vozila i više od 2.000 kreveta za bolnice. Na 

završnoj Konferenciji projekta "odgovor Srbije na Kovid 19", rečeno je da Srbija uz podršku Svetske 

banke sada kreće u borbu protiv hroničnih nezaraznih bolesti. 

Projekat vredan 92 miliona evra, zaključen je u maju 2020., a Srbija i naš zdravstveni sistem uspeli su 

brzo da se prilagode novim okolnostima u borbi protiv kovida 19. Od dijagnostičke opreme, preko 

bolničkih kreveta, do vakcina, i najsavremenijih laboratorija. Neophodna pomoć u borbi protiv virusa koji 

je zaustavio svet, stigla je u sve zdravstvene ustanove u Srbiji. 

"Ovaj projekat je bio izuzetno kompleksan imajući u vidu i kompleksnost kovida 19, koji je zaista 

preedstavljao ogroman zdravstveni problem, ne samo za nas u Srbiji nego u čitavom svetu. Svi ovi 

kapaciteti koji su bili značajno ojačani. Ono što je takođe važno, od ogromnog značaj, je da svi ti aparati 

ostaju u zdravstvenom sistemu, i to će značiti svim bolnicama, posebno nama u KCS“, rekla je direktorka 

UKCS prof. dr Jelena Drulović. 

Tokom najtežih meseci, od izgradnje kovid bolnica, do povećanja posteljnog kapaciteta, preko nabavke 

nikad više sanitetskih vozila, ultrazvučnih, rendgen ali i skener aparata. 

"Naravno, ključni odgovor na pandemiju bilo je obezbeđivanje vakcine i sprovodđenje imunizacije. RS 

obezbedila je čak pet vrsta delotvornih vakcina, omogućivši građanima izbor i ravnopravan pristup. 

Celokupan proces organizovan je brzo i u skladu sa stručnim preporukama. Posebnu vrednost 



 
 

predstavlja čin solidarnosti RS koja je omogućila vakcinaciju i građanima iz susednih zemalja, što je bio 

važan primer regionalne saradnje u vreme globalne krize", rekao je ministar Zlatibor Lončar. 

Temelji javnog zdravlja značajno su ojačani i za neke buduće izazove. U Institutu "Torlak" izgrađena je 

prva laboratorija trećeg nivoa biološke bezbednosti u Srbiji. Označava i jačanje dijagnostičkih kapaciteta, 

donosi brzu i pouzdanu identifikaciju visokorizičnih mikroorganizama, u slučaju neke nove pandemije ili 

zdravstvene pretnje, i poboljšava istraživački potencijal Srbije 

"Treba svi da budemo ponosni na rezulatet koje smo postigli, jer zahvaljujući ovom Projektu Srbija ne 

samo da je ublažila uticaj pandemije kovida 19, već je uspela da unapredi svoj zdravstveni sistem i 

njegovu otpornost. Ono što je najvažnije - za Svetsku banku, Srbija je lider u regionu, kada je reč o 

inovacijama, svakako lider Zapadnog Balkana u ovom smislu, a to potvrđuje i izgradnja najsavremenije 

laboratorije - nivoa 3," kaže predstavnik Svetske banke u Srbiji Nikola Pontare. 

U nadi da nikada više nećemo imati situaciju pandemije kovida, Srbija ulazi u novi projekat sa Svetskom 

bankom, a to je borba protiv hroničnih nezaraznih bolesti. 

 

 

Zlatibor Lončar o zdravstvenom sistemu u Srbiji tokom KOVID PANDEMIJE: "Značajno smo ojačali 

temelje javnog zdravlja" 

Ministar zdravlja Zlatibor Lončar je izjavio da se zdravstveni sistem Srbije uspešno prilagodio 

okolnostima tokom pandemije Covid-19. 

Realizovana je rekonstrukcija ambulante u Kumodražu, omogućavajući bolje uslove za lečenje građana. 



 
 

Ministar zdravlja Zlatibor Lončar izjavio je danas da su svi zdravstveni sistemi, kao i zdravstveni sistem 

Srbije u periodu pandemijе Kovid 19 morali brzo da se prilagode novim okolnostima i pronađu rešenje 

koje će odgovoriti potrebama građana u vreme velike zdravstvene krize. 

Zlatibor Lončar je tokom uvodnog obraćanja na završnoj Konferenciji projekta "Hitan odgovor Republike 

Srbije na Kovid 19" rekao da su kroz taj projekat, koji je realizovan sredstvima zajma Svetske banke, 

obezbeđeni kapaciteti i resursi koji su bili od presudnog značaja tokom krize, ali i koji su trajno unapredili 

zdravstvenu infrastrukturu Srbije. 

"Tokom najtežih meseci, u izuzetno kratkom roku otvorene su tri nove kovid bolnice - u Beogradu, 

Kruševcu i Novom Sadu. Na taj način, značajno je povećan posteljni kapacitet, što je bilo od ključne 

važnosti u momentima najvećeg pritiska na zdravstveni sistem. Pored toga, u okviru projekta je 

nabavljeno preko 300 sanitetskih vozila i više od 2.000 bolničkih kreveta za bolnice u zemlji", poručio je 

Lončar. 

Nabavljeni rendgeni, skeneri, omogućeno 5 vrsta vakcina 

Ministar je rekao da je tokom krize nabavljeno 135 rendgen aparata, 55 CT skenera i 32 ultrazvučna 

aparata. 

"Ovo je omogućilo kontinuitet u pružanju zdravstvenih usluga, kao i precizniju i bržu procenu 

zdravstvenog stanja pacijenata. Zaposleni su obučeni za rad na novoj opremi, što je dodatno osnažilo 

ustanove u kojima rade", objasnio je on. 

Lončar je rekao da je ključni deo odgovora na pandemiju bilo obezbeđivanje vakcina i sprovođenje 

imunizacije. 

"Srbija je obezbedila pet vrsta delotvornih vakcina, omogućivši građanima izbor i ravnopravan pristup. 

Celokupan proces je sproveden brzo, organizovano i u skladu sa stručnim preporukama", naglasio je 

ministar zdravlja. 

Važan čin solidarnosti Srbije 

Prema njegovim rečima, posebnu vrednost predstavlja čin solidarnosti Srbije koja je omogućila 

vakcinaciju i građanima susednih zemalja, što je bio važan primer regionalne saradnje u vreme globalne 

krize. 

On je dodao da je u okviru Instituta "Torlak" uspostavljena i prva laboratorija trećeg nivoa biološke 

bezbednosti u Srbiji. 

"Njeno formiranje predstavlja važan korak u jačanju dijagnostičkih kapaciteta, posebno u situacijama 

kada je potrebna brza i pouzdana identifikacija visokorizičnih mikroorganizama", naglasio je Lončar. 

Kako je rekao, zahvaljujući projektu "Hitan odgovor Republike Srbije na Kovid 19" je značajno unapređen 

zdravstveni sistem. 



 
 

"Značajno smo ojačali temelje javnog zdravlja, ne samo za izazove s kojima smo se suočili, već i za one 

koji mogu da dođu", istakao je Lončar. 

Kvalitetnije lečenje za 10.000 ljudi zahvaljujući obnovi ambulante u Kumodražu 

Ministar zdravlja Zlatibor Lončar posetio je danas Zdravstvenu stanicu "Kumodraž 1" - Dom zdravlja 

"Voždovac" i tom prilikom je istakao da će oko 10.000 građana koji imaju otvorene kartone u toj 

ambulanti imati mnogo bolje uslove za lečenje zahvaljujući rekonstrukciji vrednoj oko 23 miliona dinara. 

"Na pedijatriji su fenomenalni uslovi, odvojeni su delovi za zdravu i za bolesnu decu. Sada imamo i 

laboratoriju, a iz razgovora sa pacijentima smo čuli da su presrećni zato što ona postoji i što ne moraju 

da odlaze u druge ustanove da urade analize. Za starije smo obezbedili lift koji mogu da koriste za lakše 

kretanje u objektu", naveo je Lončar. 

On je istakao da stomatološka ordinacija ima odlične uslove i odličnu opremu, dok je soba za intervencije 

opremljena svom neophodnom opremom. 

"Na ovaj način smo pokazali da ne ulažemo samo u kliničke centre i velike gradove, već vodimo računa o 

svima. Prilazimo gde god je moguće da olakšamo lečenje ljudima, da mogu da obave sve u ovim divnim 

uslovima", rekao je Lončar. 

Ministar zdravlja je naglasio da bi građani koji gravitiraju ka ambulanti u Kumodražu trebalo da odvoje 

vreme i prekontrolišu svoje zdravlje. 

Noviteti u ambulanti u Kumodražu 

"Sada mogu da dođu ovde da urade laboratorijske analize, da izvade krv, da prekontrolišu svoje zube, 

pritisak i šećer", poručio je Lončar. 

On je ocenio da u ambulanti u Kumodražu radi ljubazno osoblje kojem je sada zadovoljstvo što rade u 

dobrim uslovima. 

"Uslovi su bili krajnje loši, bilo je pitanje kada će se zgrada urušiti. Sada to izgleda mnogo bolje i to je 

naša politika i naš cilj", rekao je Lončar. 

Prema njegovim rečima, uskoro će građanima koji žive u ruralnim područjima biti dostupne mobilne 

ambulante i mobilne apoteke. 

"Kako je i najavio predsednik Vučić, uskoro krećemo sa mobilnim ambulantama i apotekama da bismo 

ušli u ruralna područja gde je teško doći i gde živi mali broj ljudi", objasnio je Lončar. 

Lončar je izjavio da je u sklopu rekonstrukcije urađen i novi prilaz, kao i da je plan da se ispred objekta 

postavi nekoliko klupa. Direktorka Doma zdravlja "Voždovac" Nevenka Veličković je rekla da će lekari 

zaposleni u ambulanti u Kumodražu sada mnogo brže i lakše moći da pruže neophodno lečenje 

pacijentima. 



 
 

"Istakla bih da je Ministarstvo zdravlja uložilo oko 23 miliona dinara za opremu, dok je Opština Voždovac 

izradila projekat i finansirala radove na objektu", rekla je Veličković. 

Prema njenim rečima, u ambulanti postoje službe za odraslo stanovništvo, za predškolsku i školsku decu, 

služba za stomatološku zdravstvenu zaštitu i laboratorijska dijagnostika. 

"Što se dijagnostike tiče, bogatiji smo za dva rendgen aparata i jedan digitalni mamograf što će nam biti 

od velike pomoći", rekla je ona. Obilasku rekonstruisane ambulante risustvovala je i predsednica 

Gradske opštine Voždovac Bojana Jakšić. 

 

Prvi nacionalni vodič za trudnoću i porođaj pomoćiće sprečavanju akušerskog nasilja 

BEOGRAD - Ginekolog iz GAK Višegradska Ljiljana Mirković izjavila je danas da će prvi nacionalni vodiči za 

trudnoću i porođaj koji je izradila radna grupa Ministarstva zdravlja, pomoći u rešavanju akušerskog 

nasilja i na pravi način informisati žene i omogućiti im jedan normalan fiziološki porođaj. 

 "Ako nešto mi moramo da uradimo kao struka, da promenimo praksu, ovo je veliki i pravi korak u 

dobrom momentu. Dugo se radio ovaj vodič, nije to lako napisati jer je svaka reč važna, 800 ginekologa 

je na svom najvećem nacionalnom sastanku u četvrtak prodiskutovalo sva tri vodiča. Vodiču su još na 

uvidu, očekujemo od pacijentkinja i nevladinih organizacija da daju svoj sud", rekla je Mirkovićeva za 

Tanjug. 

Ona je poručila da očekuje da će ovaj vodič, koji je namenjen lekarima i zdravstvenim radnicima 

uključenim u porođaj, a koji se odnose na zdravstvenu zaštitu žena tokom trudnoće, prirodni porođaj i 

primenu ultrazvuka u trudnoći, promeniti kliničku praksu. 



 
 

Mirkovićeva je rekla da iako ovaj vodič, koji je namenjen lekarima i zdravstvenim radnicima uključenim u 

porođaj, a koji se odnose na zdravstvenu zaštitu žena tokom trudnoće, prirodni porođaj i primenu 

ultrazvuka u trudnoći, nije zakonski obavezujuć, da predstavlja jedan od najvažnijih dokumenata jer će 

lekari morati da se vrate vodiču ukoliko dođe do problema. 

Kako je navela, u svim situacijama u kojima lekar bude želeo da odstupi od onoga što je dato u vodiču, 

moraće to pismeno i opširno da obrazloži u medicinskoj dokumentaciji. 

Mirkovićeva je dodala da se ovaj vodič preporučuje i državnim i privatnim porodilištima. 

"Napravljena su još dva vodiča, za trudnoću i ultrazvuk, što će takođe koristiti svim zdravstvenim 

radnicima uključenim u nadzor žene u trudnoći i tokom porođaja", navela je doktorka. 

Mirkovićeva je naglasila da porođaj može i da treba da bude čista radost i pozitivnom iskustvo, kako bi se 

na taj način stimulisale žene da rađaju više dece. ovaj vodič je tako i koncipiran. 

U svemu tome je vrlo važna informisanost trudnica, istakla je doktorka i ocenila da će ovaj nacionalni 

vodič na pravi način informisati žene kako izgleda normalan fiziološki porođaj, koji uglavnom traje 12 sati 

u onoj aktivnoj fazi. 

"Pripremili smo četvrti dokument, to je vrlo toplo i jasno objašnjenje šta ženu sve očekuje u porođaju. 

Mislim da je to bolji put da se informišu o porođaju nego da to traže od iskustva, laika, na internetu. Taj 

dokument se može naći na sajtu UNICEF-a, biće raspoređen svim ginekolozima i ustanovama", navela je 

ona. 

 

Glišić: Za rekonstrukciju zdravstvene stanice "Kotlujevac" u Zaječaru 278 miliona dinara 

Ministar za javna ulaganja Darko Glišić potpisao je danas u Zaječaru Ugovor za izvođenje radova na 

rekonstrukciji zdravstvene stanice "Kotlujevac" u tom gradu, a projektom je predviđena rekonstrukcija, 

dogradnja i nadogradnja u koju će biti uloženo gotovo 278 miliona dinara. 



 
 

"Izvođač je obećao da će već u narednih nekoliko dana da pripremi gradilište i da krene sa prvim 

radovima. Dobićemo 1.200 novih kvadrata. Zdravstvena stanica je bila na površini od 415 kvadratnih 

metara i na njih ćemo dodati još 1.200 kvadrata, čime ćemo dobiti jedan objekat koji će moći da 

zadovolji sve potrebe građana Zaječara koji dolaze u tu zdravstvenu stanicu da potraže pomoć", rekao je 

Glišić. 

Prema njegovim rečima, postojeći objekat star je 54 godine. 

"Bilo je krajnje vreme da se interveniše i da se jedna od značajnijih zdravstvenih ustanova ovde u 

Zaječaru rekonstruiše i dovede do tog nivoa da bude jedan od najsavremenijih objekata u ovom delu 

naše države, kao i da građani Zaječara imaju najsavremenije moguće uslove", rekao je Glišić. 

 On je istakao da bi projekat trebalo da bude gotov u narednih 10 meseci i izarazio zahvalnost gradu 

Zaječaru na dobroj saradnji i brzom rešavanju svih problema koji su uticali na sam projekat. 

"Ovo je jedan veliki projekat koji radimo za Zaječarce", zaključio je ministar. 

Ugovor je potpisan sa predstavnikom Grada Zaječara i predstavnikom izvođača radova Draganom 

Zlatkovićem, prenosi Tanjug. 

 

Između idealnog i realnog 

U organizaciji Društva psihologa Srbije na Divčibarama danas počinje 73. Kongres psihologa Srbije, koji se 

ove godine održava pod nazivom „Vrednosti pod pritiskom: psihologija između idealnog i realnog”. Kako 

ističu organizatori ovog naučno-stručnog skupa, u vremenu rastućih društvenih izazova i ekonomske 

neizvesnosti, psihološka struka suočava se sa fundamentalnim pitanjima održivosti profesionalnih 

standarda i vrednosti. Svakodnevna praksa psihologa sve više postaje prostor gde se susreću idealni 

principi struke i realnost sistema u kojima oni rade, a finansijski pritisci manifestuju se na različite načine 

koji direktno ugrožavaju kvalitet rada. 



 
 

U javnom sektoru, psiholozi se bore sa nedostatkom resursa, preopterećenošću administrativnim 

zadacima i često neprimerenim uslovima rada. Mnogi od psihologa prinuđeni su da rade sa daleko većim 

brojem klijenata nego što je preporučljivo, uz skraćeno trajanje seansi koje kompromituje kvalitet 

psihološkog rada. U privatnoj praksi, izazov predstavlja balansiranje između ekonomske održivosti i 

dostupnosti usluga, posebno u kontekstu rastuće inflacije i smanjene platežne moći stanovništva. U 

obrazovanju, od psihologa se očekuje da samostalno rešavaju sistemske probleme koji zahtevaju 

koordinisanu akciju više institucija. U organizacijskom kontekstu, pritisci za instant rezultatima često 

zanemaruju vremenske i metodološke zahteve kvalitetnog psihološkog rada. Zdravstveni sistem, 

opterećen rastućim potrebama za uslugama mentalnog zdravlja stavlja pred psihologe nerealna 

očekivanja u pogledu broja klijenata i brzine intervencija. Sistem socijalne zaštite, s druge strane, češće 

od svih drugih oblasti u kojima rade psiholozi, susreće se sa sve češćim medijskim pritiscima, a naučnici i 

istraživači sa sve većim pritiskom za publikovanjem naučnih radova. 

Zbog toga je program ovogodišnjeg kongresa strukturiran tako da omogući sveobuhvatno sagledavanje 

ovih izazova i razvoj praktičnih strategija za njihovo prevazilaženje. Plenarni predavači na ovogodišnjem 

kongresu su dr Boris Jokić, naučni savetnik i direktor Instituta za društvena istraživanja u Zagrebu, koji će 

održati predavanje pod nazivom „Ne veruj nikome i boji se svakoga – međuodnos poverenja i straha 

među mladima i onima nešto starijima”. Drugi plenarni predavač je dr Dragica Pavlović Babić, profesorka 

na Odeljenju za psihologiju Filozofskog fakulteta u Beogradu, koja će održati predavanje na temu „Škola 

bez đaka: depopulacioni trendovi i pametne politike u obrazovanju”. Među plenarnim predavačima je i 

dr Aleksandar Baucal, profesor na Odeljenju za psihologiju Filozofskog fakulteta u Beogradu, sa 

predavanjem na temu „Rešavanje problema u saradnji: PEER trening za razvoj kompetencija relevantnih 

za saradnju”, kao i dr Jelena Pavlović, vanredna profesorka na Odeljenju za psihologiju Filozofskog 

fakulteta u Beogradu, koja će održati predavanje na temu „AI i ljudske vrednosti: konstruktivistička 

perspektiva ko-kreiranja”. Nova članica SANU i redovna profesorka na Filozofskom fakultetu u Novom 

Sadu dr Snežana Smederevac održaće plenarno predavanje na temu „Genetički, epigenetički i sredinski 

činioci individualnih razlika”. 


